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Aggodalmas napokES

A kormánynak azt a szándékát, hogy 
a véderő javaslatok benyújtása és erősza­
kolása következtében előállottt nyomasztó 
politikai helyzetből kivezető utat keresett, 
teljesen honorálnunk kell. Berzeviczy ház­
elnök ebbeli törekvését legalább olybá kell 
tekintenünk, mely elvégre is a kormány be­
leegyezése, jobban mondva megbízása foly­
tán állott elő. A békítési s megegyezési tö­
rekvések sikertelenek maradtak, hajótörést 
szenvedtek. S a kormány, miután nagy 
többségével egyáltalán nem tudja uralni a 
helyzetet, a helyett, hogy alkotmányos fel­
fogás szerint lemondana, Isten tudja csak 
miért, ismét harczias hangokat bocsáttat 
napvilágra: jön az erőszak, a, két baikezü 
gróf lesz a házelnök, jönnek a parallel ülé­
sek, feloszlatják a házat! Mindez minálunk

megjárja, mert hozzá vas unk sajátságos 
viszonyainknál fogva az ilyenekhez szokva.

: Külföldi ember szemében azonban különösnek 
tűnhetik fel, ha ezeket olvassa. Lemondani 
vagy uj vá asztást elrendelni, a nemzetet 

j megkérdezni tehhez joga van a kormánynak, 
í de erőszakot alkalmazni nemcsak joga nincs,
1 de egyenesen hossznál!áj^a hívja fel azokat 
is, kik a politikai pártol®n kívül és felül 
állanak.

Egy erőszaknak van helye csak a ma­
gyar politikában. Annak, amely a nemzet! 
politikai és anyagi függetlenségéhez köze­
lebb visz, amely ostoroz, büntet s amely a 
nép millióinak c hazán beiül tisztes kerese­
tet, megélhetést, polgári jogokat, megbe- 

. csültetést biztosít. 1867 óta nem láttunk 
olyan kormányt, mely az itt elmondottaknak 

- bármelyike érdekében p..'lamenti erőszakhoz 
folyamodott volna. Pedig ezt feljajdulás nél­
kül tűrte volna a nemzet.

Ha arról állott a sző, hogy Bécsnek 
pénz vagy katona kell, az ország-nyuzók 
rögtön előállottak valami jói kieszelt tervvel, 
mint kell leverni, elnémítani, visszafojtani a 
nemzet lélegzetvételét, ellenállását, legszen­
tebb, legigazabb jogaihoz való ragaszkodá­
sát. A legkisebb kritika, a legelfogulatlanabb 
meggyőződés hangoztatása elégséges ma is 
nálunu, hogy rebellis számba vegyenek ben­
nünket. Sokan valami bravúros alkotásnak 
tekintik a 67-es kiegyezést. Hiszen Bécs 
miatt ezt sem tudják a nagy egyezők vég- 
rehajtani. Báró Bánffy Dezső, 67-es kiegye- 

, zésnek ez a lelkes barátba, a holt betűkbe 
bele akarta vinni a legszebb nemzeti vív­
mányokat az önálló bankot, önálló vámterü­
letet, nemzeti hadsereget. Kegyvesztett lett 
miatta. Azok a 67-.s politikusok, akik va­
lamikor a nemzet mellé állottak egy vagy 
más kérdésekben, mind letűntek nyomtala- 
ianul. A hatalom keze leszorította őket a 
cselekvés teréről.

Iskola táskák, könyvszijjak, iskolaszerek, fiú és leány ezipö,
legolcsóbban sze- F* s 
rezhetők be a ■

‘Timii

Oépfeld-tér

T A R C Z A,

Az esthomályban,..
A szürkés-barna esthomályban,
Ha elmerengek kis szobámban,
Hűs éj borul rám meglepően :
Ott járok künn a temetőben.

A szürkés-barna esthomályban: 
Mécsek gyulnak ki haloványan ; 
Aztán némelynek egyre jobban 
Bus fénye fel, magasra lobban.

A szürkés-barna esthomályban, 
Sokan azt mondják: édes báj van. 
Ám, de bánattal tölt el engem.
A szürke estét nem csengem.

A szürkés-barna esthomáiyban,
Ha egyszer én majd holtra váltam: 
Halvány fényű mécs lesz belőlem, 
Csak pislogó — a temetőben.

— A. —

Az első fájdalom-
— Eredeti tárcza. —

Erzsiké, beczéző nevén Bösköncz, a 
felsőbb leányiskolát látogatja.

Szőke, szaporabeszédű. Egészséges 
fruska. Kaczagószemü és pacsirtaszlvü. 
Szeleburdi szöcske, pedig innen-onnan 
eladó már.

Apia, a volt főbíró, sürü, kemény 
ember. Ös függetlenségi. Árva kis lánya 
kedvéért jött fel Pestre. Tipikus alakja a 
kiveszőiéiben levő hajlithatatlan magyar­

nak. Egyébként szelíd érzésű kis lányát 
végtelenül szereti.

Úgy ül ott mély borszékében, mint 
egy darab megjegesedett becsületes múlt.

! Épen kártyával szórakozik. :
Partnere borzas szakállu öreg, kinek 

az orra kiszívott tajtékpipáhaz hasonlatos. 
Gusztálásán látszik, hogy szenvedélyes 
játékos.

A főbíró mosolyogva rakja egymás­
mellé a terez-kasszát s már előre örül a 
sikernek, mikor az ajtó hirtelen fölpattan 
s Bösköncz repül be rajta.

— Apuskám! Édes jó Apuskám ! 
Gyere gyorsan, gyorsan valamit szeretnék 
neked megsúgni.

A főbírónak torkán akad fa terez-
kassza.

— Teringettét azt hittem, hogy ki-

Szabó Miklós
legújabb kész férfi, fiú és

(Uj
Olcsó árak.

ha ruha szükségletét olcsón 

és jó minőségből akar 

beszerezni ajánljuk
gyermek ruha áruházát DEBRECZEN, Piacz-u. 61. 

szemben). Külön termeli mérték utáni megrendelésekre.
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FEKETE Kalap és úri divat áruházában
az őszi vásár megkezdődött.
Legnagyobb választék kalapok, nyakkendők és fehérnemiiekben

Kistemplom mellett. Megyei telefon 707. szám.
A bejelentett erőszak a 67-es politika 

természetes következménye. Ez a politika 
emészti, őröli a nemzetet 44 év óta ; ez 
akadályozza fejlődését, előhaladását boldo­
gulását; ez pusztítja el legtehetségesebb 
kormányférfiainkat. Ezt a politikát, mivel 
nagy kérdésekben a nemzet létérdekeivel 
mindig ellentétbe kerül, másképen, mint 
erőszakkal nem lehet kezelni. Ha jó volna; 
ha a nemzet érdekeit védené, nem kellene 
erőszak a végrehajtásához. De mert csak 
egy érdeket véd, a Habsburg házét, a leg­
sajátosabb osztrák érdeket: csendőr és ka­
tona szuronyok között lehet fentartani. Még 
valameddig. Mig a magyarnak meg nem jön 
a jobbik esze.

Üdvözöljük gróf Tisza István urat a 
cselekvések terén. Ha nem csalódunk, volt 
már szerencsénk!

Városi közgyűlés.
Rendes képviseleti közgyűlés tarta­

tott folyó évi október hó 30-án hétfőn és 
folytatólagosan 31-én kedden délelőtt Dr. 
Fekete László polgármester elnöklete alatt.

A közgyűlés megnyitása után Dr. 
Fekete László polgármester indítványozta, 
hogy Dr. Kenézy Gyula urat, városunk 
szülöttét, udvari tanácsossá történt kine-

veztetése alkalmából a város közönsége 
üdvözölje. A közgyűlés ezen indítványt el­
fogadta s Dr. Kenézy Gyulának érdemeit 
jegyzőkönyvében megörökíteni és erről őt 
jegyzőkönyvi kivonaton értesíteni rendelte.

Napirend előtt Csiha Márton főjegyző 
jelentette, hogy Damonkos Lajos városi 
képviselő a telepedési dijak felemelése iránt 
önálló indítványt adott be. Ezen indítvány 
főjegyző javaslatára tekintettel arra, hogy 
a város szervezeti és ügykezelési szabály­
rendelete a jövő évben úgyis teljesen át 
fog dolgoztatni, a városi tanácsnak figye­
lembe vétel végett kiadatott.

A jövő évi városi virilisek névjegy­
zékének összeállításával Oláh Miklós el­
nöklete alatt Székely József és Jeges já» 
nos bízattak meg.

Az 1902 és 1909 évi gyámpénztári 
tartalék alapok saját kamatjövedelmei a 
gyámpénztárból átutaltattak a házipénz­
tárba az elhagyott gyermekek segély­
alapja javára.

Kardos Antal volt debreczeni lakost 
a közgyűlés a város kötelékébe felvette.

Mónus Gyula házipénztári ellenőr a 
könyvvezetői vizsga letételét Igazoló bizo­
nyítványát bemutatja, miért is a képviselő 
testület őt állásában megerősítette és vég­
legesítette.

A Bika vendéglő udvarán lévő roz­
zant állapotban lévő és összeomlással fe­

nyegető állás az építkezési bizottság ha- 
tározata folytán október 15-én nyilvános 
árverésen eladatott Székely Józsefnek 470 
koronáért azzal a kikötéssel, hogy az ál­
lást 8 nap alatt elbontani tartozik. A köz­
gyűlés ezt tudomásul vette.

A folyó évi szept. hó 11-én megtar­
tott városi számonkérőszékről felvett jegy­
zőkönyv tudomásul vétetett.

Ugyancsak tudomásul vette a köz» 
gyűlés azt is, hogy Dr. Fekete László pol­
gármester okt. hó 7-én a polgármesteri hi­
vatalt és házipénztárt Csiha Márton fő­
jegyző polgármester helyettestől átvette.

A néhai G. Tóth János polgármester 
temettetési költségének kiutalása tárgyában 
hozott képviselő testületi határozatot Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bizottsága jóvá­
hagyta, ezen jóváhagyó határozatot pedig a 
közgyűlés tudomásul vette.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága a városnak a felekezeti iskolák 
segélyezése és a Kontyos épület eladása 
tárgyában hozott határozatait jóváhagyta s 
eiről képviselő testületet értesítette.

Körner Géza rendőrkapitány azon 
kérelmét, hogy a folyó év végéig Ideigle­
nesen beállított rendőr fogalmazói állást a 
költségvetés terhére szerveztessék és vég- 
legesitessék, a képviselőtestület elvetette. 
Ez ellen rendőrkapitány felebbezést je» 
lentett be.

gyűlt a kémény, vagy más valami nagy 
dolog történt. Ugyan mi lehet az Bös- 
köncz, amit olyan nagyon gyorsan kell 
nekem megsúgnod?

— Igen, igen kedves apuskám, ki- 
gyűlt, ég, lángol! lihegett Bösköncz és 
ránczigálta az őszbecsavarodott férfiút ki­
felé a feneketlen borszékből.

— Ég ? Lángol ? — kérdezte az öreg. 
No már ennek fele sem tréfa. Megyek már 
no, megyek.

Harmatos egek ! — sóhajtott a fő­
bíró partnere — ez volt a szavajárása. 
Éppen most, mikor négy ászom van. 
Micsoda kontra !?

A harmatos egekig sóhajtozó partner 
nemes ember, aki mindenét elverte, s akit 
a főbíró csak azért tart házánál, hogy le­
gyen kivel kártyáznia. Különben iskolatár­
sak, jó barátok, de mióta az öreg kirúgta

maga alól az utolsó földecskét is és a fő­
bíró házához került, az csak „kendének 
szólítja. Bánja is ő, csak tovább kártyáz­
hasson és ne legyen ételre italra gondja.

— Hol ég már no, te ördögszekér ? 
türelmetlenkedik a főbíró, mikor Bösköncz 
a harmadik szobán is átránczigálta.

Az ördögszekér pedig szépen be­
csukja az ajtót, átnéz a negyedik szobába, 
hogy nincs-e ott valaki, azután odafut ap­
jához, megöleli hatalmas nyakát és félve 
sandít rá. Majd felágaskodik és halkan a 
fülébe súgja.

— Itt.
Hogy hol az az itt, azt nem nehéz 

kitalálni.
Ezer bomba ! Millió vénasszony !

— Igen apuskám, ég . . . nagyon ég. j
— Hm, hm . . . dörmög az öreg ur, 

a pedig nagyobb baj, mintha a tajtékpipám \

összetörött volna. Aztán szabad tudnom, 
hogy miféle gyújtó szerszám időzte elő ?

— Meg mondom apuskám, — dorom­
bol Bösköncz — de ígérd meg, hogy nem 
fogsz haragudni.

— No, szépen kezdődik. Hogy nem 
fogok haragudni ? Tán csak nem olyan 
dolog, hogy haragudnom kell?

— Nem apuskám, nem kell hara­
gudnod, de ... de attól félek, hogy talán 
mégis megtalálnál haragudni.

— Ki vele hát no, ki vele, ki az a 
szerencsés halandó, akire én talán . . tán 
mégis megharagszom.

— De édes apuskám éppen az igé 
retedet kérem, hogy nem fogsz haragudni.

— Nem fogok no, csak nyögd ki 
már! . . . nyögött a megkínzott férfiú 
Saját maga is rosszat sejtve törülgette 
homlokát.

Hatóságilag engedályezett íéghiárolás néhány napig tart még!
Mindennemű rajzolt, kezdett kész kézimunkák, férfi,

árusittatnak Füstős Dezsőnői és gyermek harisnyák gyári áron
kézimunka üzletében Debreozen, 12. Harisnya fejelís. Faltér és színes hímzés «illatat. Ez év nov.

Csapő-utczai zálogház épületének piacz-utcza oldalára lett áthelyezve.
1 'én üzlete a
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Saját érdekünkben viseljük a hírneves

1 Kobrák I cipőt!!

abrak cipők
kitűnő tartósak.

Kizárólagos raktára
Debrecenben,
HERMANN JENŐNÉL

Piac-utca 42.
Megyei telefon 654.

egy olyan intézmény létesítéséhez, amely zelebbi összejövetelünk alkalmával kimeri- 
megélhetését könnyebbé tegye. Más sza- tőén fogunk beszélni; s a mely összejöve- 
vakkal szólva : az egy községben, illetve teien úgy a nőket, (hiszen ők tudják csak 

Ezen tárgyak után tért át a képvise- egy városban lakó fogyasztó közönség igazát, milyen sokba kerül ma egy kisded 
tület az 1912-ik évi költségvetés tár- igyekszik szintén karteibe lépni. A mi na- háztartásnak a vezetése.) mint a férfiakat,

lására, a melyet kedden délig is a X-ik gyón helyes is. Világ fenn állása óta úgy szjVesen fogjuk látni,
divatáig volt képes „elintézni“ úgy, hogy van- hogy a hatás visszahatást szül. ^ j Ma már hála Istennek ott állunk, 
r ' ",~l Ezt a utat hazánkban 12 év alatt már hogy a fogyasztási és értékesítő szövetke-

1022 község, illetve város találta meg. zet felállításának ügyét városunk igen te-
Mi is ismerjük ezt az utat — csak

Balogh István, Biri Lajos, Gönczy 
Eszter, Fülöp Róza és Csendom Róza ille­
tősége elfogadtatott.

a még hiányzó rovatokat a ma: nap dél 
előtt tartandó folytatólagos közgyűlés fogja 
tárgy alni, ugyanezért ennek lefolyásáról 
és eredményéről következő 
fogunk megemlékezni.

számunkban

Krónikás.

Szövetkezzünk!
Irta : Szeremley Zsigmond.

Mindnyájunk által jól tudott tényi, 
hogy majdnem minden téren és helyen az 
egy foglalkozást űző gyárosok, kereskedők 
a nagy és kis iparosok, sőt szatócsok is 
karteibe (viszont korlátozó egyezmény) 
lépnek egymással. Az az erősen szólva -- gunk és családunk megélhetésének meg-

meg kell rajta indulnunk. És ha megindul­
tunk, akkor mi is eljártunk ahoz a jótéte­
ményért széjjel sugározó intézményhez, a 
melynek „Hangya“ a magyar gazdaszövet­
ség fogyasztási és értékesítő szövetkezet 
a neve. — Semmi sem bizonyítja jobban 
ennek az intézménynek áldásos voltát, 
mint az, hogy évenként százával igyekez­
nek a melegítő társaság alá

Hála Istennek városunk, levegőjében 
is benne van már ez a szó : Szövetkez­
zünk ! Hát szövelkezzünk! Álljunk össze 
yallás, elv és társadalmi különbség nélkül 
emberbarát! szeretetünk fejlesztésére ma-

azt‘ mondják : azt, meg azt, meg ezt az 
árut annyiért adjuk ; — alább nincs
vásár. !

A mindenféle téren észlelhető mérhe­
tetlen drágaság oda kényszeríti a fogyasztó 
közönséget, hogy utat, módot keressen

könnyítésére!
Hogy milyen nagy haszna és gazda­

sági jelentősége van egy község, illetve 
város lakosságára nézve egy fogyasztási 
és értékesítő szövetkezetnek, arra, hogy 
ezt kifejtsük, ez a hely kevés. Erről legkö-

kintéiyes egyénei vették a kezükbe. — Es 
mert embertársaink segítését, megélhetésük 
megkönnyítését tűzték ki czélul; én hiszem, 
hogy Isten segítségével ezt az ügyet dia­
dalra fogjuk juttatni !

Siessünk mindnyájan a segítségére, 
ne feledjük el, hogy az ő sikerük a mi 
boldogulásunk lesz!

HÍREK.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— A Hajdúszoboszló Takarékpénz­
tár feliigyeiőbizottsága okt. 31-én Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ügykezelést rendben találta a bizottság.

— A reformáczió évfordulója al­
kalmából okt. 31-én ünnepélyes istenitisz­
telet volt a ref. templomban, a mikor is

— Bedöházy Péter — susogta Bös-
köncz lesütött szemekkel.

— Óh — dördült meg az öreg ur — 
hogy a f f f . . . iatalok mindig megbolon­
dulnak ! A háziúr! Az a félszemü pacsma- 
goló, az a rossz czigány, aki egész nap 
csak pingál, ha pedig ezt megunja, hát a 
vonót koptatja! Ki az az ember? Valaki 
az? Mi féle, honnan jött? Hol vannak az 
ősei? Magyar ember az? Ur ? Fogadni 
merek, hogy jogot sem végzett! Már pe­
dig az nem ember. No de hát mit is be 
széiek! Bösköncz! Hiszen te még iszonyú 
gyerek vagy, iszonyú gyerek ! Aztán már 
azt hiszed, hogy szerelmes vagy ? Nno ! 
És ilyen emberbe? Még ma felmondtam a 
lakásomat. Hát ezért jöttem én fel Pestre, 
hogy ilyen tudj Isten miféle szivárogjon a 
famíliánkba ? Sohse hittem volna ! Nno ! 
• . Nno . . . Nno ... — És még egy­
néhány not, dohog az öreg levegő után

kapkodva, mert egészen elfullad a nagy 
szóáradatban. Épen újra akarja kezdeni, 
mikor a Bösköncz szemében ülő két köny- 
csepp megakasztja.

Bösköncz az ő aranyhaju napsugara 
az ő verőfénye sir. Soha sem látta sírni, 
mióta felcseperedett. Mindig kaczag, mint 
a gerlicze. Mindig fürge és eleven, mint a 
mókus. Akár mit tesz-vesz, mindig jó kedv­
vel, vidáman trillázik és tánczlépéssel szök­
décsel egyik szobából a másjkba. Úgy él 
ősz apja s vénkisasszony nagynénje, meg 
a kopott kártyapartner között, mint napsu­
gár a sárguló lombok között. Élteti őket. 
Azok észre sem vették, hogy megöreged­
tek, hogy itt az ősz az elmúlás hűvös le- 
helletével .... És most Bösköncz sir. A 
két könnycsepp nagyváltozást idéz elő az 
öreg lelkében. Egyszerre észrevesz, érez, 
lát mindent amit, a nyugalmas tercz-kasz- 
szát, a nagy tajt.kpipa misztikus füstka­

rikái meg a Bösköncz derűje eltakart 
előle. Az ő szemébe is könny lopózik. Ma­
gához vonja a sirdogáló gyermeket és be­
szél hozzá úgy, mintha még pöttöm kis 
lány volna :

— Bösköncz ! Kis lánykám, arany­
bogaram 1 Hát úgy fáj az a kicsi szived? 
Hát olyan komoly az a szerelem ? Virá- 
gocskám, sugaracskám, éltetője télbebo- 
rongó napjaimnak, hát elkivánkozol tőlem ? 
Itt hagynál egyedül, egyedül várni meg az 
utolsó harangszót? Hiszen még fiatalka 
vagy. Ne menj el tőlem még, ne menj! 
Ha te is elmégy, én is elmegyek tőletek,

I — mindenkitől. Látod nincs senkim kívü­
led. Az anyád is elment már régen. Itt ha­
gyott téged, kis aranybogaram, vigasztalá­
sul. De én vagyok az oka mindennek ! 
Ugye elhanyagoltalak ? Unatkoztál. Kedves 
kiési lányom nem fogok többet kártyázni, 
még pipázni sem, ha akarod. Elmegyünk

24 kor.darab őszi íéríi angol 
íelöltő helyszűke miatt

Grünfeld Adolf és Tsánál Debreczen,

kap­
ható

Kistemplom
mellett
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Kalapok Frank Testvérek
Bélteky Lajos lelkész mondott magas szár- hály tiszti főügyész, Pénzes Sándor árva- 
nyalásu imát. Az istenitiszteleten a fel- széki ülnök, Veszprémy Kálmán levéltáros, 
nőttebb iskolás gyermekek is megjelentek. Orosz Endre és dr Cseke Miklós árva 

_ Kinevezés. Domahidy Elemér fő- széki ülnökök. Lojka Károly, Fischbein 
ispán Dr. Fekete László polgármestert ignácz és Ertsey Gyula. Az elnöklő alis- 
Hajduszoboszló r. tanácsú város és a haj- Pán ismertette a képviselőház elnoksege- 
duszoboszlói járásba lóavató bizottsági be- nek leiratát, mely tudja, hogy a Papp 
csüssé nevezte ki. Elek mandátumának megsemmisítésével a

- Veszprémy István a nádudvari nádudvari kerületben uj választás vált 
kerület függ 48 párti jelöltje ma délelőtt szükségessé. A szükséges intézkedések

nyakkendők, férfi fehérnemiiek, zsebkendőit, 
harisnyák és más szebbnél-szebb férfi di­
vat czikkek legnagyobb választékban

úri divatüzletében Debreczen, Piac-u 50. Piacz és Szentanna-u. sarok.
Megyei telefonszám 749.

gasági viszonyok következménye lesz a fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezet, melyet a 
Hangya protektorátusa mellett Szeremley 
Zsigmond és társai kívánnak városunkban 
létesíteni. Az eszmének a gazdaközönség 
soraiban sok pártolója akad. A szövetkezet 
létesítése érdekében nov. 12-én délelőtt 10 
órakor a függ. és 48-as Kossuth-körben ér­
tekezlet tartatik, melyre az érdeklődő pol­
gárságot az alapítók külön meghivő utján 
is meghívják. Valószínű, hogy e mozgalom 
mai kapcsolatosan a gazdakör megalakítá­
sának eszméje is újból felszínre kerül.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága nov. 13-án tartja rendes havi 
ülését Domahidy főispán elnöklete alatt.

— Halálozás. Náday Rudolf debre- 
czeni előkelő iparos, kit városunk több úri 
családjához rokonsági kötelékek fűztek, okt. 
30-án Debreczenben elhunyt. November 
1-jén nagy részvét mellett kisérték övéi 
sírjába.

— Megyebizottsági tag választás.
A liajduszoboszlói Il-ik alválasztó kerület­
ben Horogh Sámuel elhalálozásával meg­
üresedett megyebizottsági tag választás az 
elmúlt vasárnap ejtetett meg Oláh Miklós 
elnöklete alatt. Beadatott összesen 157 ér­
vényes szavazat, amelyből Horog Gábor 79, 
Domonkos Lajos 39, Barbócz Zsigmond 24, 
Horogh Sámuel (VII. tized) 13, Kádár Lajos 
1, és Jeges Péter 1 szavazatot kapott, igy 

I tehát 1916 évig terjedő időre Horog Gábor 
— Korcsolya egylet Szoboszlón., választatott meg, aki már ezelőtt is hosz-

Püspökladányban, délután Földesen, hétfőn 
délelőtt pedig Tetétlenen tartja meg prog- 
rammbeszédét. Veszprémy t Püspökla­
dányba kisérik: Holló Lajos, Kun Béla, 
Nadányi Gyula, Benedek János orsz. kép­
viselők ; Földesre Kun Béla, Nadányi men­
nek. Tetétlenre Kun és Benedek János.

— Pályázat főszolgabírói állásra. 
A nyugdíjazás folytán megüresedett hajdu- 
szoboszlci járási főszolgabírói állásra az 
alispán pályázatot hirdetett. A főszolgabíró 
kezdő fizetése 3600, lakáspénze 520, utiál- 
talánya 1400, iroda béráltalánya 500, fűtési

megtételét kéri. A választás határnapjának 
kitűzése az első kérdés. Hogy a kerület 
nyugalmát ne soká zavarják a választási 
mozgalmak, javasolja, hogy a legközelebbi 
határnapra tűzzék ki a választást. Miután 
a legközebbi, törvényes határnap novem­
ber 12 volna, de ez vasárnap, a választ­
mány úgy határozott, hogy a választás 
november 13-án legyen. Ezután választási 
elnökké megválasztották Kiss Ferencz ref. 
esperes-lelkészt, küldöttség! elnökké Csapó 
István földbirtokost, helyettes elnökökké 
Belováry Lajost és Nagy Albertet, válasz­
tási jegyzőkké: Unyi Géza nádudvari ésáltalánya 200, irodaszeraltalanya 300, K. ,, . . . „. . , ,

„ . ... .- . ;.» Boda József kábái jegyzőket, helyettesösszesen 6o20 K. A pályázati hatandó . J .
, , jegyzőkké dr. Peterfi József puspokladanyi
eczetn er . ,g p0Cj0f |mre fedési jegyzőket. Két kül-

- Hajduvármegye központi va- dí>ttség e!őtt fognak szav2zni. Az , kül.
lasztmánya kedden délelőtt 9 órakor döttség e]fitt szavaz: Püspökladány, Nád-
ülést tartott Kovács Gyula al-span elnök- udvar> Tiszacsege és Egyekt a kü|dött.
lete alatt. Az ülésén részt vettek: Pa- ség e|6tt Kaba Földes és Tetét!en. A sza. 
kozdy Sándor főjegyző, dr. Czegledy M.-!azá3 sorrend(ét sorshuzás d9nti e!.

tósági bizottságnak.
— A Hajdúszoboszlói első egyesült 

temetkezési egyesület október 29-én délelőtt

A sport kedvelő urak és hölgyek megbizá- J szabb időn keresztül tagja volt a törvényha- 
járunk egyet, a nagy világban, együtt, vi- sábó! Dénes Ignácz tanár a következő fel- 
dáman. Ugy-e nem hagysz el ? hívást bocsátotta ki: Tisztelettel felkérjük

Bösköncz érzéseiben nagy vihar városunk inteligens közönségét, hogy tö- 
kerekedett. Az apja még soha sem beszélt meges jelentkezéssel tegyék lehetővé egy ; tartotta vagyon-felosztó gyűlését Soós Mihály 
vele igy. Nem is tud szólni a nagy sirás- ideiglenes korcsolya-egyesület megalaku- városi képviselő elnöklete alatt. A gyűlésen
tói, csak átöleli az ősz főbíró nyakát, és lását. Beiratkozási dij 2 kor. tagsági dij 200 tag jelent meg. Az egyesület működé-
csókolja, ahol éri. . . 3 kor- A beiratkozási dij azonnal fizetendő| sét a tagok folytonos apadása s a részlet-
7avarja meg Pál jön a főbíró ^ A mert az ^ befoiVó összeget az előzetes dijak nem fizetése miatt szüntette be. Az
Dárdás bajusza kifogástalan egyenesre! d°l0gÍ kÍadásokra ke!l forditanunk' A ta8' vagyon 9429 koronát tesz ki, mely-
, . L. 08 ...... . . sági dijat az idény megkezdésekor kérjük. Ml a lerheket levonva, felosztás alá kerül
fenve csizmája mint a tűkor O meg el- lskoláb3 m növendékek I kor. belralko- 7600 koronán,! összeg. Ez az összeg 341 
k,sérte a líbtrot a faluból a varosba, mtnl zisi és 2 kor. Iagsägi dijal fi2etnek. Kisé- lag közölt oszlik meg Az egyesület tagjai

- . j tj 6 rok dija 2 kor. A nem varosunkban tartóz- szép jelet adták a város és egyház iránti
‘ - Bedóházy Péter ur kívánkozik a k°d<S látogatók részére mérsékelt áru napi­

tekintetes főbíró ur elé. jegyeket fogunk kibocsátani. Ezúton is
Az öreg ur kibontakozik Bösköncz merjük varosunk közönségének szives rész- 

karjai közül és hatalmas termetét kiegyen- vételét, mert mindnyájunk meggyőződése, 
ütve, szobájába indul, de Bösköncz nem b°gy társadalmi életünk elengedhetetlen
___ ___________ : n • • t ••___ ___.1; _ _.1 fpltpFpiP POV knr.'Qnl van alva mPtr-jlilniUpo

szeretetüknek. Buzgó, lelkes elnökük Soós 
Mihály előterjesztésére a megmaradt vagyon­
ból 1000 koronát ajánlottak fel a városi 
szegény alapnak közkórházi czélokra, 200 
koronát a ref. egyháznak a II-dik templom

mer rátekinteni. Bösköncz pedig ott marad teltétele egy korcsolyapálya megalakulása, alapjára, 30 koronát a r. kath. és 20 koro
Úgy halljuk, hogy a korcsolyapálya alaki- nát az izr. egyháznak szegény iskolás gyer­
tyán31* eszméiye már eddig is lelkes tá- mekek felruházására. A határozatot egyhan- 
mogatásban részesült. A vezetőség felkéri gulag hozták, miben Soós Mihály elnöknek 
mindazokat, akikhez tévedésből nem jutna kétségtelenül nagy érdeme van. 
el a felhívás, hogy szíveskedjenek Dénes — Őrségzárás. A helybeli önkéntes 
Ignácz tanárnál jelentkezni. tűzoltó egylet tegnap este a f. évi őrségzá-

— A debreczeni Kereskedelmi és rás alkalmából kedélyes lakomát tartott a 
iparkamara nov. 9-én Debreczenben délután tűzoltó laktanyán, melyen az egylet működő 
3 és fél órakor rendes, közgyűlést tart. tagjai teljes számmal vettek részt. Az egye- 

.. „ Fogyasztási szövetkezet van sülét vezetőségét és működő tagjait a meg-
Nagy dolog is az az első szerelem, j alakulóban Szoboszlón, A mai hallatlan drá-! jelent vendégek lelkes dikeziókban éltették

magában a kis 'levéllel, melyet az öreg 
észre sem vett. Lélegzetét visszafojtva hall­
gatózik, hátha meghallana valamit. Szaka­
dozott tr.ormogás hallatszik, melyet az 
öreg ur kemény hangon fejez be.

— Sajnálom. Nem adom.
Bösköncz megremeg, majd zokogva 

borul egy székre, és összeszoritja szivét 
az első fájdalom, melyet olyan rettenetes 
nagynak érez.
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Kovács Gyula és Társa ».bSSSS, p«S,»
•-£ e v A r I • • (Hungária kávéház mellett.)

I /SZÍ 0S téli UlíIfltlQácfnlf női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok,J v*!IoCt^UfV leány és gyermek felöltők, boák és muffok Costőmök, 

•• «***»0»« unem-.i *. * «•; mm* pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.
Csipfte. selyem es szöpethlousofí, disatos hötött habátok duspálaszféha. fl legolcsóbb szabott árak mellett.

Kiss Ferencz marad. Ezen a czí- jes erővel megindult a nádudvari kerület­
űién Hajdúböszörményből vett értesítés ben. A függetlenségi és 48-as párt jelöltje,

egy közlemény jelent meg, mely Kiss Fe 
rencz esperesnek azt az elhatározását, 
hogy a böszörményi ref. egyház meghívá­
sát visszautasította, éles szavakkal kriti­
zálta. Illetékes helyekről tudomásunkra ju­
tott, hogy a böszörményi presbitérium 
egyehangu meghívása után egyes ottani 
egyháztagok részéről oly tény kedések követ­
tettek el épen a meghívott esperessel s a 
presbiteri gyűlésen elnöklő lelkészszel 
szemben, mely Kiss Ferencznek egyenesen 
kötelességévé tette a meghívás visszauta­
sítását. Nem akarjuk magát a megtörtént 
tényt nyilvánosságra hozni, elég legyen 
csak annyi, hogy ha máskor hangulatot 
akar csinálni Böszörmény eljárásának, jobb 
helyen kereskedjen.

— Képviselőválasztás Kábán. A nád­
udvari választó-kerület 200-as bízótIsága Bol­
dizsár Zsigmond elnöklete alatt okt. 29-én 
jelölő gyűlést tartott Kábán az első polgári 
olvasókör nagytermében. A jelölő gyűlésen 
Kaba, P.-Ladány, Földes, Nádudvar, letét­
ien és Egyek voltak képviselve. A bizottság­
nak mindössze 7 vidéki tagja maradt távol. 
Boldizsár elnök meleg szavakban méltatta 
Papp Elek volt képviselőnek 27 éven ke­
resztül szerzett érdemeit. Majd rátért a jelö­
lés ügyére. Lelkes szavainak hatása alatt a 
kerületi bizottság egyhangúlag, nagy lelkese­
déssel Veszprémy István földbirtokost, a 
megyei függ. és 48 as párt elnökét jelölték, 
kiért Kiss József elnöklete alatt 10 tagú kül­
döttséget menesztettek Veszprémy István 
dörgő éljenzések és lelkes megnyilatkozások 
között megjelenvén előbb Kiss József, majd 
Boldizsár elnök tolmácsolta a kerületi bizott­
ság egyhangú megállapodását. Veszprémy 
megköszönte a nem remélt bizalmat s kész­
nek nyilatkozott a jelöltség elfogadására. 
Lelkes ovácziók mellett kisérte a 200-as bi­
zottság Veszprémyt a ref. iskolaudvarra, hol 
programmbeszédét nyomban megtartotta 
4—500 főnyi választó s nagyközönség jelen­
létében. A programmot, valamint Ábrahám 
Dezső és Benedek János képviselők haza­
fias szép beszédeit nagy lelkesedéssel fo 
gadta Kaba közönsége.

mungó Szoboszlón. Nánáson és Böször­
ményben mindannyiszor csúfosan elhasalt,alapján lapunk október 29-diki számában Veszprémy István már körúton van és Z2ZLZ7ZT 

egy közlemény jelent meg, mely Kiss Fe- Kábán Nárfi.Huamn „—_____ L,p. ..Kábán, Nádudvaron, programmbeszédét 
megtartotta. Mindenütt nagylelkesedéssel 
fogadták. A nemzeti munkapárt jelöltje,
György Endre, a gyászos emlékű Fejér- 
váry darabont-kormány volt földmivelés- 
ügyi minisztere, vasárnap kezdi körútját a 
kerületben. November 5-ikén Kábán és 
Püspökladányban, 6-ikán Nádudvaron, Tn- 
tétlenen és Földesen, 9-ikén Tiszacsegén,
10-íkén pedig Egyeken mond programm- 
beszédet. A választási küzdelem rendkívül 
nagy méreteket öltött, de feltétlenül bizo­
nyos, hogy a függetlenségi jelölt győzel­
mével fog végződni.

— A városi képviselőtestület ma 
délelőtt folytatólagos közgyűlést tart. Tárgv:
1912. évi költségvetés.

— A városi párt vasárnap délelőtt a 
Bikában dr. H. Kovács Bálint elnöklete alatt 
értekezletet tartott. Az értekezlet megállapo­
dásából kifolyólag történtek*] azok a tör­
lések a város 1912. évi költségvetéséből, 
melyek a városi háztartás jövő évi egyen­
súlyát kritikussá teszik. Kétségtelen, hogy a 
közgyűlés tagjai a legszebb alkotmányos 
jogot gt akorolják, mikor a város ügyeiben 
legjobb meggyőződésből intézkednek, mind­
amellett e jog gyakorlása sem lehet teljesen 
korlátlan, mert a tényleges kiadások mindig 
irányadók szoktak lenni egy varos reális 
költségvetésében. Ezt a szempontot lehető­
leg figyelembe szokták venni mindenütt.
Hogy nálunk ezt most pár esetben miért • Nagyházi Sándor 

--- -- - - - - Almádi István

— Városházi rövid hírek Karczag 
város értesítette a tanácsot, hogy ott a 
sertés orbáncz megszűnt és a város a zár 
alól feloldatott. — Glück Adolf a szatócs 
iparról a héten lemondott. — Kocsis Pál 
szatócs-iparra kért a héten engedélyt a 
tanácstól. — Záróra meghosszabbítási díj­
ból október havában 34 korona folyt be. 
— Marha levelek dijiából október havában 
259 korona 12 fillér folyt be.

— Veszett kutyamarás. Kiss Antal 
18 éves mikepércsi legényt veszett kutya 
marta meg. Felszállitották a Pasteur-in- 
tézetbe.

— Leégett gőzmalom. Vasárnap 
hajnali 4 órakor kigyult Hajdúböszörmény­
ben az Erdődi-féle gőzmalom a Hadházi 
utón és nehány óra alatt leégett. A kár 
mely csak részben térül meg a biztosítás 
révén, 50.000 korona.

— Hírek az anyakönyvből. Halot­
tak: özv. R. Tóth Bálintné ref. 80 éves. 
Karika Sándor ref. 1 hónapos, Kócsó Sán­
dor ref. 25 éves, özv. Fekete Imréné ref. 
81 éves, Kurucz János r. kath 9 hónapos, 
Váczi Gábor ref. 79 éves, özv. Farkas Ist­
vánná ref. 78 éves, Kaszás Mihály, ref. 1 
hónapos, Kádár István ref. 32 éves.

Házasulandók :
Lente János 
Székely István

mellőzték, a jövő fogja megadni rá a fe­
leletet.

— Veszprémy István Nádudvaron.
A nádudvari kerület népszerű függetlenségi 
jelöltjét Veszprémy Istvánt a kerület válasz­
tói mindenütt lelkes fogadtatásban részesí­
tik. így történt ez Nádudvaron is, hol nov. 
1-én jelent meg Veszprémy programjának az 
elmondására. Hosszú kocsisor, több százra 
rugó választó polgárság élén vonult be 
Veszprémy István Nádudvarra. Boldizsár 
pártelnök megnyitó beszéde után Veszprémy 
megtartotta programmbeszédét, melyet nagy 
tetszéssel fogadtak még az ellenpártiak is. 

i Dr. Tüdős János orsz. képviselő és Simon

Czeglédi

Farkas Eszter 
Nagy Juliánná 
Sóvágó Eszter 

Markovics M. Flóra 
v'ároíy — Komódi Zsófia

— A züllött ember vége. Kádár 
István 32 éves hajduszoboszlói lakos már 
régebben az ivásnak adta magát. Ami kis 
vagyonkája volt, azt aztán lassacskán el­
vitte a korcsma. Kádár István azon vette 
magát észre, hogy nem maradt semmije 
sem. E feletti bánatában tegnap felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették, halott 
volt. Az esetről jelentést tettek a debre- 
czeni kir. ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.

— A népkönyvtár téli időszaka nov­
ember hó 5-én azaz, vasárnap reggel 8 óra­
kor ismét megnyílik. Midőn erre közönsé­
günk szives figyelmét fölhívom, egyszers­
mind minél tömegesebb látogatását kérem. 
Szécsy Miklós.

u - ------ ----- b„. Dulházy Kálmán; ------- , , ------ — -------
pártjegyző zárta be a pártgyülést lelkes Károly szólották még a választókhoz. Lelkes 
szavakkal. ! beszédeiket zajos éljenzés jutalmazta. György

— Választási mozgalmak a nád-j Endre hívei maguk sem bizakodnak a győ- 
tidvari kerületben. A korteskedés tel-1 zelemben, mert jól tudják, hogy az öreg

szövetek legújabb kivitelben | Szigorú szabott
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban árak mellett 
Gyapjú szövetek legolcsóbban J szerezhetjük t

■ _ a ^aSI posztókereskedőnél Debreczen Kossuth.
® I 5 Z Ú O I I utcza 1. (Első takarékpénztár palotájában.)
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— A Gazdasági Bank Hajduszo-j nyit "használhatunk az ügynek. Hiszen senki se
. .. , , _ c o' I,- olvan naiv, hogy elhigyie, hogy a félmillióra tehetőbősz Ion részvénytársaság o 0 o-os ka- /, ’ 7 sn’L 7 .... .J tüdőbetegek valamennyiét gyógyitóhazba tehetne. De
maira betéteket fogad el. A amat a be ez nem js sztíkséges, ha a profilaxis efféle munkák 
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — bőséges terjesztésével résen áll. Úgy értesülünk, 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a hogy az egyesület hálája némi jeléül ingyen os to
legelőnyösebb feltételek mellett. — A csép- 
lési és szállítási idényre kölcsön zsákok 
kaphatók méltányos heti díjért

Az igazgatóság.
— Állandó fényképészeti 

műterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke- 
ressük fel. minél számosabban.

— Pliszérozást szépen, gyorsan ké­
szít Debreczenben Gerzsáné Utóda Miklós- 
utcza 5. sz.

— Kertkedvelők figyelmébe. A mi
talajunkba való legjobb gyümölcs és dísz­
fák a Szabó István kertészetében kapha­
tók. Újszeged, Főfasor 35 sz.

— Mühle Árpád temesvári gyü­
mölcsfa, virág és diszfakertészetét ajánl­
juk olvasóink figyelmébe.

— Megbízható szőlőoltványok egye­
dül Adamovich Sándornál kaphatók Új­
vidéken.

— Az uj évnegyed alkalmából fel­
hívjuk előfizetőinket előfizetési dijaik 
szives beküldésére. A kiadóhivatal.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be- 
náts E. harisnyagyárában Debreczen. Kér­
jen árjegyzéket.

— Goldstein Karolina, első debre- 
czeni orvosilag elismert mellfüző műterme, 
a megyeházzal szemben levő Miklós utcza 
5. alá számlett áthelyezve.

— Táncztanitási jelentés. Tisztetot- 
tel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
november hó 1-én táncztanitási óráimat 
megkezdem a volt „Népkör“ nagytermében 
(Veres Lajos ur háza mellett.) A mai nap­
tól kezdve mindenuap lehet beiratkozni a 
saját lakásomon. (Emke kávéház.) Kérem 
óvakodni a kontár táncztanitótól. Becses 
pártfogást kér, tisztelettel Spitz József oki. 
táncztanitó.

— 500 korona jutalomban része fS| 
sül az, aki lenetővé teszi nekem, hogy bi- j 
róilag megbüntessem azokat, akik a 30 év ^ 
óta kitüntetően bevezetett Brády-féle gyo- J®» 
morcseppeket (ezelőtt máriazelii cseppek) ^ 
hamisítják, vagy utánozzák. A Brády-féle 
gyomorcseppek rózsaszínű kartonba van- ^ 
nak csomagolva, melynek külzetén a véd- 
jegy, a máriazelii Szűz Mária képe és alá- ^ 
íráson, „C. Brády“ látható.

— fl tüdővészről. A József Királyi herczeg j 
szanatórium egyesület országszerte rendezendő gyüj- [ 
tés alkalmából a József szanatórium igazgató főor- ! 
vosa Geszti József dr. igen szerencsés módon egy
kis alkalmi ismertetést irt a tüdővészről, mely nép- km 
szerű modorban az összes tudnivalókat tartalmazza-! 
Nem győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy ilyen mü- ^ 
vecskéknek a nép körében való terjesztésével meny-

Ttltfai ÍR.

gatja ezt az okos müvecskét azoknak, akik a ha- 
lottaknapi koszorúból emberbaráti alapúkba nem 
sajnálják egy virágszál árát áldozni. Megyénkben 
a gyűjtés a járási főszolgabírók nagy lelkesedéssel 
■nditották meg és ugyancsak sok helyen alakul 

üveg- hölgyeink buzgóságából gyüjtöbizottság. Az bizonyos, 
hogy vármegyénk az egy virágszál gyűjtésben úgy a 
mint a múltban, most is kiveszi a részét.

IRODALOM
Magyar Lányok. Van a magyar leányvilágnak 

egy kedves szava, okos, eleven barátnője, aki bájos 
történeteket tud mesélni, szórakoztatva, szinte ész­
revétlenül bevezeti a háztartás ezer és ezer rejtel­
mébe, aki felvidítja őket a hosszú őszi és téli dél­
utánokon és ez az okos kis társuk a „Magyar Lá­
nyok“, Tutsek Anna pompás leánvujságja. A magyar 
anyák számára örökös gond, hogy minő olvasmányt 
adjanak leányaik kezébe, mert jól tudják, hogy van­
nak könyvek, amelyek fölöttébb károsak az érzé­
keny és fogékony leánylélekre. A „Magyar Lányok" 
ebben a tekintetben is hézagpótló. Minden sorát 
leányoknak írják és bár czikkei felvilágosodottak, 
elbeszélései, versei, regényei modernek,‘mégis min­
den anya, még a legrigorozusabb is, nyugodtan ag- 
hatja leánya kezébe. A „Magyar Lányok" szórakoz­
tat és szórakoztatva tanít. Az uj évnegyed október 
hó 1-én kezdődik. Előfizetési ára negyedévre 3 
korona. Mutatványszámot kérésre ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest. VI., Andrási-ut 10.

Értesítés
Van szerencsém értesíteni a nagy­

érdemű közönséget, hogy a Kerekes Kál­
mán ur tulajdonát képező bérkocsi ipart 
saját tulajdonomba átvettem. Bérkocsik a 
nap bármely szakában lakásomon, mészár­
székemben, vagy a nagys. özv. Foghtüy 
Jánosné úrasszony udvarán elhelyezett bér­
kocsi telepemen mérsékelt dijak mellett 
rendelkezésre állanak. Kérem a t. közönség 
szives támogatását. Kiváló tisztelettel.

Hajdúszoboszló, 1911. évi október 
hóban.

Sternberg Hermann
mészáros, bérkocsi tulajdonos.

Kiadó lakás.
Hajdúszoboszlón, I-ső tized 172. ház­

szám alatt Stáhler Dániel házában 3 szo­
bából s konyhából álló magánlakás ha­
szonbérbe, azonnal kiadó. Értekezhetni 

tulajdonossal Stáhler Dániellel.

Ducika krém
páratlan hatású arczszépitő szer ára 1 kor.
Ducika szappan. Ära 70 fill. 

Ducika púder 3 színben ára I bor.
Indiai cseppek

a legmakacsabb fogfájást is megszünteti 
Ára 70 fillér.

Tyukszemirót,
2—3 nap alatt minden bőrkeményedést 

megszüntet. Ára 70 fillér.
Fenti szerek egyedül Balázs Ödön 

utóda

Harsányi Lajos
QEBREGZEN, Csapó-utczB 18. szám.

„Reménységhez“ czimzett gyógyszertárá­
ban kaphatók.

Vidéki megrendelések postafordultával 
elintéztetnek.

<3>;<£C<$
— —

Telefon 632.
iuäSirikv LvNüS

Puch.Helical, Premier, Meteor
aeesüMesleeeseeeas aseeeeeasggaaes I aseceaeee eeeeeseefieee

Alapittatott 1893. évben. Te,e,on 632-

Halmágyi Sámuel
nő és leány felöltők megnagyobbított áruházába.

Debreczen, Piacz-u. a főpostával szemben.
M egérkzeztek;

az őszi és téli idény újdonságai.
Nőt felöltők, costümök, pongyolák, blousok, 

aljak és alsószoknyákban.
Eredeti párisi és berlini modellek a tavaszi 

idényről fél árban.
Olcsó arab. Külön mértékosztály.

Telefon 7Z7. Világhírű kerékpárok enyedüli raktárai Gramofon, Eufon P ahefok 
beszélőgépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. 
Mindezek alkatrészei és ||n|n^ műszerészek
javítása jutányos árban 011111101' IMlVCI'Bfl Debreczen. 

Egyháztér 3. szám alatt. Nagytemplomnál.
Állandó lemez újdonságok. Villanpengő berendezés, javítás, jóharhan tartása.



1911. november 5 ,FUGGETLÉN[HAJDUSAGM

Fehes Kálmánná Füstölt kolbász, paprikás sza­
lonna, naponta friss tepertő, uj

Hajdúszoboszlón, üasut-utcza._ _ _ _ _ bor és csemege szőlő kapható.
és ,ehcnek: Leszámítoló és Pénzváltó BankIntézeti fehérnemű

leányok és fiuk részére előírás szerint.
Iskolás fiuknak és leá­

nyoknak
kész fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák,

papianoh, matrácznh, flanell és trihó-paplanoh 
és ágyteritőh, hitiinö minőségben,

nagy választékban és jutányos árakon 
kaphatók

Kardos László
vászon,

Menyasszonyi kelengye 
és kész fehérnemüek nagykereskedésében 

DEBRECZEN, Hossuth-u. 9. SZ 
Alapittatott 1831. Telefon 113

Japán ezipö créme
a legjobb e világon.

Kénje minden üzletben I
Egyedüli készítője:

Neumann Nándor
VEGYÉSZETI GYÁR R. T.

DEBRECZEN.

Mely árverésnek a Hajdúszoboszlói 
kir. járásbíróság 1911. évi V 217/2. számú 
végzése folytán 745 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1910. évi deczember hó 24. napjá­
tól járó 6% kamatai, 7*% váltódij és ed­
dig összesen 110 kor. 70 fillérben biróiiag 
már megállapított költségek erejéig Hajdú­
szoboszlón a végrehajtást szenvedett la­
kásán leendő megtartására 1911. évi no­
vember hó 15-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107, és 108. §-ai ér­
telmében késpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1911. évi ok­
tóber hó 26-ik napján.

Páli Peronos
kir. bir. végrehajtó.

részvénytársaság
Debreczen, Piacz-utcza IS. szám.

Bika szálloda mellett.
Kölcsönöket adunk váltókra, kötelezvé­

nyekre és folyó, számlára a legelőnyösebb 
kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket betét-köny­
vecskére és csechszámlára. 

jelzálog-kölcsönöket ad földbirtokokra és
házakra.

Óvadékkölcsönöket ad vállalkozóknak ós 
bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat értékt
papírok vételére és aladására.

Köles önöket nyújtunk tőzsdén jegyzet
értékpapírokra, valamint vidéki pénzintéze­
tek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat az intézet

436.
vh. sz.

.oagfloagogsreaggcasaggeg aeecesgas'

1911.

Árvörési hirdstmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. tör­
vényszéknek 1911. évi 8615 számú vég­
zésé következtében Dr. Moskovics Jenő 
ügyvéd által képviselt debreczeni ipar es 
kereskedelmi bank javára 745 K s jár. 
erejéig 1911. évi julius hó 6-án^ foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján- le es 
felülfoglalt és 2150 kor. becsült következő

,AZ UJ KOR
i DEBRECZEN ÉS Ü1DÉHE HETILAP |
I Igen érdekes és hasznos olvasmá- | 
I nyokat, KACZAGTATÓ közleménye- % 
a két tartalmaz. QS Legközelebb |j 
5 megkezdi Orvosi tanácsadásait a |

1 Hosszuélet titkáról |
Felelőssitrtoztö: Ráca Béla. | 

Kiadó tulajdonos: THB1SZ ARTHUR |
papír nagykereskedő és nyomdatulajdonos. $

Előfizetési ár egész évre 5. Három hóra 1H 50 §
Szerkesztőség és kiadóhivatal 3j

L EBRECZEN, Csapó-utcza 12. «
5Ü Mutatványszám ingyen. *

gggg- Előfizetéseket, hirdetéseket japunk kia- ^ 
dóhivatala is továbbit. Jk

SSCW ss03g8gg^’g6*:;i39aia';aqaai;ai:;,a£gl*:'<il^

kebelében alakult hitelrészes csoportban.
Érczpénzek és külföldi bankjegyek be­

váltása.
Felvilágosítással készséggel szolgai 

Az igazgatóság. 
Dr. Leitner Adolf, 

orvos, Debreczen, elnök.
Sipos Ferencz, Dr. Weisz Bernét, 

ügyvezető-igazgató. ügyvéd, alelnök. 
Bárány Mór, papi Veres Dániel 
földbirtokos. földbirtokos.

Bleyer Adolf, Rózenberg Adolf, 
földbirtokos. szállodás.

Engel Bencze, Kupferstein Jakab, 
fa- és terménykeresk. földbirtokos.

Mandel Zsigmond, Leitner Dezső 
bankiroda-tulajdonos. földbirtokos.

Kovács Gyula
mübutorgyáros bútorcsarnoka

megnyílt
Debrecen, Hunyadi-u. 17. szám.
(Demetro vita-palotában.)

Állandó betétek 

«ál — — ■ — után 5°!o —Részvénytársaság
DEBRECZEN, Piacz-utcza 73. sz. lT^?^elefon 897 netto kamatot fizetünk.

Telefon 897. IMS takarékkönyvekre vagy folyószámlára. —J-eszamdolunjc ^^“g^g^sönöket nyujtnnk

Elfogadunk folyószámlára váltó vagy értékpapír ^„emek és értékpapírok adás-vétele - Par-
Ä-iesiMas

(sale deposit.) Arukereskedelm, ^e,ek'fJ!^S^,zolgil as igazgatósig. ___________ -

Haaymagyaralfäiili Bank
Részvénytársaság
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SZŐNYEG ÉS BÚTORSZÖVET GYÁROSOK
HAAS FÜLÖP és FIAI 

DEBBECZEF, PIACZ-FTCZA 59-IK SZÁM.
Nagy választékban: Finomabb és olcsóbb szoba-szőnyegek, fali és ágy elé való szőnyegek, futók, ágy- és asztalterítők, hencser át- 

vetők, szövet és csipke függönyök, applikált stoorok, ágv- és menyezetteritők, paplanok, gyapjutakarók és lópok- 
róczok, úti takarók, kecske- és" angora bőrük, rézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű va­

lódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átvetök és szobaösszekötők.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállí­
táson aranyéremmel és oklevéllel.

Csuz, köszvóny, reuma,
ellen a legjobb háziszer a hires

KIRÁLY BALZSAM!
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egy­
szeri bedőrzsölésnél a fájdalmakat teljesen 

megszünteti.
Fog és fejfájást 5 perez alatt megszűntet.
Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasí­

tással. Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Hogy Ferencz
gyógyszertárába

Debrecen, Hossuth-utcza 8.
Kölcsönös Segélyző-Egylet uj 2 emeletes pa­

lotájában.

Hölgyeim!
Felhívom b. figyelmeiket, hogy az ősz- 

szcs rőfös árukban, amelyeket többet rak­
táron nem tartok, ITIOSÍ az alka­
lom, hogy e czikkekben szükségletü­
ket gyári árban beszerezhessék. — Az ol­
csóság bizonyítékául szolgáljon az itt fel­
sorolt nehány czikk.
Csikós flanellek 
1-a Színtartó zsinór barchetek 
120 cm. széles costüm kelmék 
120 cm. angol costüm kelmék 
140 cm. valódi angol chewrot min­

den színben 138 „
140 cm. valódi angol costüm

kelmék 128 „
És még sok más czikk, nagyon olcsó 

árban. Nem parti áruk I Szép, 
uj divatos dolgok. — Tessék meggyőződni 
személyesen vétel kényszer nélkül.

Menyasszonyi kelengyék! Leányka 
rukák, rövid-, diszáruk és szabó kellékek'

18 kr.-tól 
37 ,,
43 „
76 „

ben óriási választék.

divatáruházában
DEBRECZEN,

Piacz-u. 85. Royal-szállodával szemben.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan —^ , w W_W ■ ■ ■ » , T^T
felszerelt raktárunkat, a legjutányosab || Jy|

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

színes kasmír' és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Feketj és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfiingek
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritök és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Bózsa-tér Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Minden
termetre
alkalmas
szabású
ruha
csak

íj E ni m ä N
cs. és kir. udv. és kamarai szállítónál

térti-, fiú- és leánykaruha-telep
Debrecen,*Pi8e u. 51.
Flpostával szemben. — Telefonszám Z95.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.
-Á.1í#

9
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1 « 4
\m

9
VÍV

é
%

9

9

9

Amerikai czipők,
iW Lovagló csizmák, **

Halina és posztó csizmák, úgyszintén férfi és fin
Kalapok és sapkák

nagy választékban legolcsóbban a

Központi CipŐ és kalap nagy áruházban
Debreczen,

Piacz-utcza 41.
Megyei telefon 435.

Vidéki megrendelésehet
hülönös gonddal 

szállítói!.
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JJP ÉHVBEKT SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schőa Sándor keztyfl,- kötszer- és orvosi műszer 
I tárát D ebre ezen, Piacz-utczs 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐk" HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba váf?ó iavitáso
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12.

. , v i*?íaíM»S5!.e8 méríék szerint kászittetnek. E szakba vágó javítások legpontosab
hzn eszközöltetne^, valódi FRAHCZ1A és AMERIKA! GUMMIKÖLÖNLEGESSÉGEK.
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gtr MÁR ~mT
megnyílt

a RÓZ5í1-Mb üzlet
(október 10-én) 
debreczenben

a Kisteraplombazárban.
Újonnan felsziPBlue, női felöltőh és kalapok 

dús
e*c2©S€®6S«SfiBeeeSBeeeeeeeeSeeseeeaBB«»

Bútorok
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, 
teljes szálloda, kávéház, vendéglő és 
kastély berendezések, vas- és rézbuto- 
rok, szőnyegek, függönyök, csillárok 
és zongorák szállíttatnak bárhova

készpénzért, uagy rendkívül előnyős fize­
tési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona. 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, IV., Gerlóczy-u. 7 sz.

(Központi városháza mellett.)

„A köztudomásba ment át“,
hogy csakis

LAJOS

ü
m

Su

motorgyára
iát- Budapest, 81., Gyár-utcza Z8.

szállítja

- teljes jótállás mellett
a Jeghipnevesebb motor-eséplőkészleteket.
Saját érdekében kérjzn minden gazda diszfőárlgpat, melyet ingyen, bérmentve küld a gyár. 
Fontos fiöyEilllE^t^tÉSf Kállai Lfl3OS hírneves motorgyára nem té-

. ________ vesztendő össze más Kállai nevű cégekkel.
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jgá san felszerelt>>yl

wr Üzlet áthelyezés.
A mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő dú­
cszereit

úri, női divat és szövött áru
üzletünket

BEBBECZEHBEN, FST£o*Z"%>«»*ok'
is helyeztük át.
►jp Állandó nagy választékot tartunk harisnyákban, mindenféle kötött és

szövött árukban.

ygA

Tiszta agyagból, készült ^ szép és jó

cserép, fali tégla

nyersfalazati
tégla csak a

hrezogi agyagiparnál
Karezagon szerezhető be, 

ahol egyes vagonrakományok is meg­
rendelhetők.

M
& Mártán Byala és Fia.
jp b&~ Harisnya tejelések a legjutányosabban eszhözöltetnek,~~

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség ÉLJEN

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
Az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és Z korona. Próbadoboz 30 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár ----- -----------------

XT , T .. . , ' Egger mellpasztillája csakNádor“ gyógyszertár ham„
Budapest, VI. Váczi-utcza 17.

Kapható Hajdúszoboszlón Nagy Béla és Barbócz Zsigmond. Kábán Boross Illés gyógy.
szertáraiban.

I
Megfojt ez az átko­

zott köhögés!
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Alapittatott 1812. I jfl]
debreceeni iparművészeti kiállítástn ezüst érem j wj ' "a

mel kitüntetve. i í-™] m yj
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DEBRECZEN. Piasz-u. W. sz. a.
Bútor äzleteneh áthelyezése.

Értesítés.
A n. érdemű közönség szives figyel­

mét felhívni, hogy

bútor üzletemet |
(Piacz-u. W. sz. alatt) |L

ugyancsak a régi üzletbe Piacz-u. 44 sz. alá S
bent az udvarba helyeztem át, J)
ahol sokkal dusabb választék áll min- i 
denféle bútorokban a n. é. közönség ren- j 5 

delkezésére. j

Menyasszonyi kelengyék azonnal
és készen.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Jutányos és 
pontos kiszolgálás.

Debrecen, Piacz-u. M. Beutaz udvaron.
raefon 377. Piacz-u. 44

Debreczen, Kistemplom-bazär.

I Menyasszonyi kelengye,
Szőnyeg, függöny, bútorszövet 

női és férfi divatáru nagy raktára.
I Az őszi idény újdonságai teljes
Jt
I választékban megérkeztek.

1 Kívánatra mintákkal szolgálunk. |
I 1

Újdonságok ? Olcsó áraki

EhszervásáPlóh figyelmébe!
Debreczen szenzácziója.

Megnyílt a jóhirnevű

HALASZ NÁNDOR
órás, és ékszerész újonnan berendezett üzlete

a Debreczeni Első Takarékpénztár uj
épületében.

Tisztességes kiszolgálás. Nagy ezttstraktár.

warn
"iyom' P$ón 6y* villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


